



# 前賢！我終於來了

◎ 鍾璧合

感謝 天恩師德、蔡錦麗點傳師慈悲及文馨講師的極力推薦，後學才有殊勝機緣參加兩天兩夜的「壇辦法會」。法會結束後，至今仍充滿無限的正面能量，內心澎湃不已，且震撼了後學這顆塵封很久的心。很想告訴所有認識及不認識的人：「道」很好，真的很好！卻無法適當地闡述出來，後學執筆學習，將法會的感想與前賢分享。

法會緣起，蔡點傳師在殊勝的法會中慈悲四件事：

- 一、簡單生活：將一切雜緒都沉澱、放下，學習回歸純樸。
- 二、看重自己，莊嚴自性；自己要自重，讓身、口、意清淨。
- 三、常禮佛：仙佛本是凡人做，在學習佛規禮節的同時，也在學習如何當佛。
- 四、與天合、地合、人合，時時廣結善緣，與宇宙萬物合。

這幾件事情，後學試著意會、領受，慢慢融入生活中當成習慣來運用，真的不難，心裡很開心且踏實。兩天兩夜的早、中、晚獻香，讓後學深深感受到禮佛是需要如此清淨、虔心，以及禮自性佛、與仙佛印心是如此的不容易。在一千叩首時，後學就以競賽三千公尺的心態來學習，深怕腳步停下來後無法穩住呼吸，競賽的對手（心魔與雜念）會一一超過自己，因此堅持而不敢鬆散地跪在拜墊上，手肘也不敢壓在腿上輔助叩首。一百、二百，輕而易舉；三百、四百，有點吃力；五百、六百，過半歡喜；七百、八百，咬牙撐過去；九百、一千，揮汗不已！這是後學一千叩首的五部曲。認真禮佛後起身，吹著涼涼的風，真有說不出的輕安自在！此時對沒能每天禮佛的小後學，深感彌足珍貴。

法會中聆聽三位點傳師、一位

講師的課程後，後學如獲至寶般開心不已，這個不輪轉（台語，意指腦筋轉不過來。）的腦袋好像通了、開竅了！所謂「一竅通、竅竅通」，沒有打瞌睡、沒有分心，越聽越歡喜，沒有浮躁的心情、也不似以前坐不住，很訝異自己能這樣靜靜坐著聽，專注地寫著密密麻麻、只有自己看得懂的筆記——原來吃好、睡飽、精神好，學習效果自然好，一點都不會累；原來身、心、靈健康是這麼重要！

還記得5月及7月回來慈興參班，上課時總是坐不住；禮佛叩拜時，也需要用手支撐、輔助，當時是用意志力撐過所有的課程，直到畢班。9月，後學徹底了解、找出原因，開始養生、養慧後，短短二週的時間，竟然有如此精力可以安靜、開心聆聽這麼難得的課程，感受到法語滋潤、佛光普照，這完全要感謝 天恩師德，老天厚愛後學，處處遇到貴人相助，一路相挺，真的很感恩！

若不是經歷波折、考驗，後學恐難有機會看善書、接觸善知識，並在上天巧妙的安排下進入慈興大家庭。後學很知足、很滿意目前的生活——擁有一個沒有負債的雙薪小康家庭，一位願意支持後學先生，一個聰明活潑的兒子，一群時常互相鼓勵

的好朋友，可以身心自由地在道場學習……。記得後學還沒進入道場學習前，從沒想過能擁有這麼多，且越來越知足、幸福。以前那些逾矩、貪心衍生的妄想與不當的行為，和不能說出口的種種壞行為、壞念頭，若不是因為來慈興參班、若不是有機會親近中堂，這顆不安定的心已躁動到無法收拾！

現在後學知道累世的因果若不了，是無法回理天的。身體只是短暫借用而已，累世積下來的陋習與許多脾氣、毛病，須痛下決心改變；首先要除去懈怠這頭號敵人，遲到、不守時是第二號宿敵，計較、分別、執著是第三號公敵，後學要一一除去，才不辜負 天恩師德，以及點傳師用心開辦這場殊勝法會！

很喜歡在慈興五樓中堂上課，尤其是在夜裡只點著中燈的殿堂中，唱



▲ 仙佛慈悲！弟子等虔心叩求。



▲ 三位東國副壇主蒞台分享。

著一遍又一遍「濟公老師」的聖號，那是多麼的安詳莊嚴……。晚上，由遠在東國開荒的陳金茵及戴珮蓉講師分享在東國開荒種下的道種，在原本貧瘠的土地，因為上天厚愛給予大地滋潤、賜予養分，經過一年的用心經營，終於發芽、成長、茁壯。

後學與陳講師的緣分很深，第一次來慈興中堂參訪，和藹可親、笑容可掬的她帶後學一家人參觀中堂，那是98年（2009）5月的事了，但後學卻感覺彷彿昨日一樣。100年（2011）5月，後學全家搬到沙鹿，平時一星期將近4至5次都吃陳講師家的「慈興早餐」，卻怎樣也吃不膩。8月時，陳講師告訴後學她要去東國開荒，過了不到一個月，珮蓉講師也過去；不久，「慈興早餐」頂讓。現在雖然還是吃著「慈興早餐」，那幸福的口感與味道好像變了！後學也一直惦記著兩位，尤其陳講師是如此偉大，捨身、捨業奉獻給道場，這樣的情操很值得



▲ 小組發愿——愿大力量大。

敬佩！陳講師平時很照顧、提攜後學，給予許多的鼓勵，真的很感恩，她是後學的學習典範，後學要好好地加緊腳步精進！

珮蓉講師及耘安講師外表看似柔弱，但是堅毅勇闖他鄉，在異地開闢出一片天！帶人帶心，將東國的人才培養得很好；用當地人做當地事，完全發揮得淋漓盡致。後學汗顏，目前也30好幾，但只是平庸無奇的上班族罷了。後學心裡的声音不斷地擴大——現在不去做，什麼時候才做呢？做什麼呢？怎麼做？如何激勵出許多漣漪？

慈興派出的女將看似柔弱，卻是韌性十足的開荒先鋒，未來走遍天下萬國九州不是夢。後學一個人能做得很有限，但是如果再找一樣的10個人認同並參與，那力量是很強大的！開始想要有一番作為，但不知道如何做？曾經讀過一本善書，日本末廣亮壇主所述的書——《敲了十八萬戶的

門》，看完這本書很感動！後學年輕又有體力，更應多走出來從事有意義的事，爾後當排除困難也要多參與，所以後學會再加油！

在兩天兩夜中，小組討論時段，大家都熱絡到欲罷不能；透過這單元更認識小組裡的成員，大略了解彼此看法及交流心得，真的很棒！每位學長都很有自己的想法，看到的角度也不一樣，後學也欣賞本組的莞羚輔導長，帶人方式很棒，並關心整組的討論情形；另外，芳文學長及燦南學長的道學基礎紮實，很值得學習。

後學以往的立愿，至今都已漸漸實現，今年還多立一條——如果機緣成熟，回到家鄉服務當地人並推廣

讀經班。自己的家鄉人口老化、年輕族群外移，大部分是老人家、小孩及新移民（外籍配偶）；藉著推動讀經教育，希望補足隔代教養及知識的不足。後學亦立愿短期開荒，讓道傳萬國九州！

法會即將畢班，點傳師親自為在場200多人一一賜平安果，歷史性的這一刻特別感人！蔡點傳師賜平安果給後學時，並拍三下肩膀勉勵：「你很重要喔！你是有使命的喔！」後學很感動蔡點傳師如此看重每個人與如此廣大的胸襟。後學的左肩經過蔡點傳師輕拍後，好幾天的僵硬、痠痛竟消失了；此時真的體會到大愛能撫平傷痛啊！仙佛慈悲！



▲ 好高興這裡面有您。